

思政之窗

Window of Ideological and Political Education

思政之窗

2025年第1期（1.1-1.31）

总第1期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

喜报

★ 第八届全国高校大学生讲思政课公开课展示活动已完成评审工作。其中，我院教师吕薇老师指导的作品《碧水绕密云，生态兴中华》获二等奖，张艺维、赵玉洁、袁和静三位老师指导的作品《落后就要挨打，复兴必须自强》获三等奖，唐恭玲老师指导的作品《枸杞映红“新质”潮，产业升级绘蓝图》获三等奖。

★ 在 2023-2024 学年辅导员、班主任评优展示活动中，我院 2023 级马克思主义学院理论硕士研究生班主任王娟老师获评校级“十佳班主任”称号。

★ 近日，我校公布了北京中医药大学 2024 年春季学期本科教学优秀主讲教师名单，我院孙进宝副教授主讲的《中共党史（1921-1949）导学》荣获本年度优秀主讲教师。

党建动态

* 2025 年 1 月 10 日，马克思主义学院党委召开 2024 年度总结

暨党支部书记、专职组织员述职考核大会。马克思主义学院党委委员、各支部书记、党员代表、学生党员代表、群众代表等参加会议并担任评委。本次述职考核会对 2024 年度学院党委基层各项党建工作进行了全面梳理和系统总结，明确了下一步学院党建工作的整体思路。2025 年学院党委将进一步优化党建融合新路径，不断增强工作政治力、引领力、组织力，以高质量党建引领学院事业高质量发展。

学术信息

* 学院陈延秋副教授，学生孔澳港、张妍的文章《新时代中医药文化建设情况探讨》发表于《中医药管理杂志》2025 年 1 月第 33 卷第 2 期。

学生培养

* 为深入学习贯彻习近平总书记对青年工作的重要指示精神，不断深化实施青年马克思主义者培养工程，马克思主义学院开展学院“青马工程初级团校”培训。活动以“坚定理想信念、夯实理论功底、锤炼实干本领”为主题，以强化政治理论学习为宗旨，通过读原著、学原文、悟原理，引导广大青年学生持之以恒锻造马克思主义理论基本功，努力成为“学思用贯通、知信行统一”的青年马克思主义者。

综合资讯

* 2025 年 1 月 2 日下午，马克思主义学院 BUCM 马研经典读书

会在 225 会议室顺利举行了本学期第九期读书会（总第 61 期）。此次活动重点对本年度读书会开展情况及工作成效进行了全面的回顾与总结，并对未来发展进行了展望。

* 2025 年 1 月 9 日，由房山区委教育工委主办，北京中医药大学马克思主义学院、房山区教师进修学校承办的房山区大中小学思政课一体化研究中心第二届学术研讨交流会举行。区委教育工委书记王化占、副书记萨仁、在区高校马克思主义学院专家、18 所联研共建校负责人及部分思政课教师参会会议。

* 2025 年 1 月 12 日，在北京市委教育工委、北京市教委的指导以及全国高校思想政治理论课教师网络集体备课平台、北京中医药大学的支持下，由北京高校思想政治理论课高精尖创新中心和中国人民大学马克思主义学院主办、北京中医药大学马克思主义学院承办的第 36 期思想政治理论课青椒论坛成功举办。

* 2025 年 1 月 13 日上午，我院成功举办“习近平总书记关于健康中国重要论述”学术研讨会。来自北京协和医学院、首都医科大学、上海中医药大学、中国药科大学、山西中医药大学、新疆医科大学、湖南中医药大学等单位近 20 位学者出席会议。

* 2025 年 1 月 21 日，马克思主义学院、国学院联合赴陕西铜川设立社会实践基地并开展新时代医德医风医道建设和中医药文化发展座谈交流。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：mksoffice@126.com